
Evropski pešački put kroz Niš 

Turističko-planinarska staza „Prsten Kalafata“ 

Deonica Kamenički Vis – Cerjanska pećina 

 
 

Evropski pešački putevi 

 

Evropski pešački putevi su osmišljeni od strane Evropske pešačke asocijacije (EPA). Do sada je 

definisano 12 evropskih pešačkih puteva i njihova ukupna dužina prelazi 55 hiljada kilometara. Kroz Srbiju 

prolaze dva evropska pešačka puta – E4 i E7. Pešački put E-7 prolazi kroz Portugaliju, Španiju, Andoru, 

Francusku, Italiju, Sloveniju, Hrvatsku, Mađarsku i Srbiju. U okviru staza su uvršteni najlepši predeli 

Srbije. Ovaj pešački put prolazi i kroz Niš. Kako bi avanturisti pešaci ostali u Srbiji duže i uživali u kulturno 

– istorijskim sadržajima duž pešačkih staza od vitalnog značaja je njihovo obeležavanje.  

 

Signalizaciju i trasiranje evropskih pešačkih puteva kroz Srbiju sprovodi Komisija za planinarske 

terene Planinarskog savze aSrbije u saradnji sa planinarskim društvima i klubovima. U Evropi postoji oko 

5 miliona turista pešaka, a u Srbiji postoji oko 20 hiljada planinara, međutim pešačenjem se ne bave samo 

planinari, nego i turisti zainteresovani za kulturu, umetnost i upoznavanje novih krajeva. U tom smislu na 

deonici E-7 koja prolazi kroz šire područje Niša je prilika da se grad uključi u ovoj segment turističke 

ponude. 

 

 

Prsten Kalafata – pešačka staza 

 

Deo evropskog pešačkog puta E-7 

koji prolazi kroz Niš prolazi kroz 

Miljkovac, Cerje, zatim se preko 

Kameničkog visa i izletišta Dabilo spušta 

do srećkovog vrela pa dalje do gradske 

tvrđave, a nakon toga nišavskim kejom do 

medijane odakle nastavlja do Niške Banje 

i završava preko Mosora i Bojaninih voda 

na Devojačkom grobu. 

 

Deonicu koja povezuje dva  

afirmisana lokaliteta, izletište Kamenički 

vis i Cerjansku pećinu održava i uređuje 

PK Železničar Niš. Staza je deo kružne 

rekreativne staze i počinje ispod 

apartmanskog naselja na Kameničkom 

visu i naselja na Kameničkom visu i 

završava se u vizitorskom centru kod 

Cerjanske pećine. Potrebno vreme za 

prelazak staze je 2 sata. Staza se kreće 

kroz različite šumske sastojine, 

proplanake i duž planinskih potoka. 

Tehnički i kondicionp je prilagođena 

rekreativcima. Pogodna je za korišćenje u 
 

 

 



svim vremenskim uslovima. Zaklonjena je od vetra, a severoistočna orijentacija je čini naročito prijatnom 

za pešačenje tokom toplih dana. 

 

Od Vizitorskog centra se nadovezuje nekoliko planinarskih staza preko Ljutog, Debelog i Golog vrha 

do Kravlja od kojeg se niz korito Toponičke reke može doći do banje Topilo i obeleženom pešačkom stazom 

stići kroz kanjon do izletišta Vidrište u Miljkovcu, i opet vratiti do pećine. 

 

Za sve informacije i podršku vodiča na stazi može se kontaktirati Planinarski klub Železničar Niš koji 

redovno organizuje planinarske akcije na ovoj stazi. 

 

 Tvrđava bb, 18 000 Niš 

 0645051377 

 pkzeleznicarnis@gmail.com 

 

 

 

 
  

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 


